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BAZI MALLARIN ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ TUTARLARININ 

YENİDEN BELİRLENMESİ HAKKINDA 

 KARAR YAYIMLANDI 

  
 

ÖZET : 2016/9567 sayılı BKK uyarınca bazı alkollü içkilerde uygulanmakta olan 

ÖTV tutarlarında  % 10, tütün mamüllerine uygulanmakta olan ÖTV 

tutarlarında  % 27,5 artış yapılmıştır. 

 

2017 yılı Ocak-Haziran dönemi için ayrıca artış yapılmayacaktır.  

 

1 Aralık 2016 tarihli ve 29905 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 30 Kasım 2016 tarihli ve 

2016/9567 sayılı Kararnamenin eki Kararın 2’nci maddesi ile 4760 sayılı Kanuna ekli (III) 

sayılı listenin (A) ve (B) cetvellerinde yer alan malların vergi oranları, asgari maktu ve maktu 

vergi tutarları değişmiştir. 

 

Söz konusu Bakanlar Kurulu Kararı ile yapılan ve 1 Aralık 2016 tarihinden itibaren geçerli olan 

artışlar 4 Temmuz 2016 tarihinden bu yana uygulanmakta olan tutar/oranlar ile karşılaştırmalı 

olarak aşağıdaki tablolarda verilmiştir. 
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(III) SAYILI LİSTE 

(A) CETVELİ (2016/9567 sayılı BKK) 

 

G.T.İ.P. NO 
Mal İsmi 

Vergi 

Oranı 

 (%) 

1.1.2016 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

 

4.7.2016 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

 

1.12.2016 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25 -   

2203.00 
Malttan üretilen 

biralar 
63 1,03 1,0628 1,1691 

22.04 

Taze üzüm şarabı 

(kuvvetlendirilmiş 

şaraplar dahil); üzüm 

şırası (20.09 

pozisyonunda yer 

alanlar hariç) 

(2204.10 köpüklü 

şaraplar ve 2204.30 

diğer üzüm şıraları 

hariç) 

0 5,57 5, 7476 5,7476 

2204.10 Köpüklü şaraplar 0 37,63 38,8303 38,8303 

22.05 

Vermut ve diğer taze 

üzüm şarapları 

(bitkiler veya kokulu 

maddelerle 

aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 

2205.10.90.00.12 

hariç) 

0 51,63 53,2769 58,6046 
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2205.10.10.00.00 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 18 veya 

daha az olanlar 

0 41,00 42,3079 46,5387 

2206.00 

Fermente edilmiş 

diğer içecekler (elma 

şarabı, armut şarabı, 

bal şarabı gibi), 

tarifenin başka 

yerinde belirtilmeyen 

veya yer almayan 

fermente edilmiş 

içeceklerin karışımları 

ve fermente edilmiş 

içeceklerle alkolsüz 

içeceklerin karışımları 

0 5,57 5,7476 5,7476 

2205.10.90.00.12 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 22'den 

fazla olanlar 

0 150,71 155,5176 171,0694 

2207.20 

Alkol derecesi ne 

olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil 

alkol ve damıtım 

yoluyla elde edilen 

diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne 

olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil 

alkol hariç) 

0 150,71 155,5176 171,0694 

22.08 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az 

olan tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol; 

damıtım yoluyla elde 

edilen alkollü içkiler, 

0 150,71 155,5176 171,0694 
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likörler ve diğer alkollü 

içecekler     

[(2208.90.91; 

2208.90.99) Alkol 

derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az 

olan tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol 

hariç, (2208.20; 

2208.50; 2208.60; 

2208.70 ve 2208.90 

hariç)]  

2208.20 

Üzüm şarabı veya 

üzüm cibresinin 

damıtılması yolu ile 

elde edilen alkollü 

içkiler 

0 150,71 155,5176 171,0694 

2208.50 Cin ve Geneva 0 134,03 138,3055 152,1361 

2208.60 

Votka 

(2208.60.91.00.00, 

2208.60.99.00.00 

hariç) 

0 134,03 138,3055 152,1361 

2208.60.91.00.00 

Muhtevası 2 litreyi 

geçmeyen kaplarda 

olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 

45.4'den fazla olanlar) 

0 150,71 155,5176 171,0694 

2208.60.99.00.00 

Muhtevası 2 litreyi 

geçen kaplarda 

olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 

45.4'den fazla olanlar) 

0 150,71 155,5176 171,0694 

2208.70 Likörler 0 150,71 155,5176 171,0694 

2208.90 Diğerleri 0 150,71 155,5176 171,0694 
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(2208.90.48.00.11, 

2208.90.71.00.11 

hariç) 

2208.90.48.00.11 

Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi 

geçmeyen kaplarda 

olanlar) 

0 130,68 134,8486 148,3335 

2208.90.71.00.11 

Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi 

geçen kaplarda 

olanlar) 

0 130,68 134,8486 148,3335 
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(III) SAYILI LİSTE 

(B) CETVELİ (2016/9567 sayılı BKK) 

  

  

G.T.İ.P. NO 

Mal İsmi 

  

Vergi 

Oranı 

(%) 

4.7.2016 

Tarihinden 

İtibaren 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

 

4.7.2016 

Tarihinden 

İtibaren 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

1.12.2016 

Tarihinden 

İtibaren 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

 

1.12.2016 

Tarihinden 

İtibaren 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 40 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

 

 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine 

geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları 

açık purolar, sigarillolar 

ve sigaralar) 

  

  

    

-Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

purolar, uçları açık 

purolar ve sigarillolar 

  

  

 

40 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

 -Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış 

sigaralar 

 

 

65,25 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 
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2403.10 İçilen tütün (Herhangi 

bir oranda tütün yerine 

geçen maddeleri 

içersin içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 

2403.10.90.00.19 

hariç) 

 

  

65,25 

0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

2403.10.10.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 

gramı geçmeyen 

ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0595 0,2546 0,0595 0,3246 

2403.10.90.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 

gramı geçen 

ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0595 0,2546 0,0595 0,3246 

2403.99.10.00.00 
Enfiye ve çiğnemeye 

mahsus tütün 
65,25 0,2280 0,2546 0,2280 0,3246 

 

 

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana 

gelen değişim oranı yukarıda belirlenen asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 2017 

yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmayacaktır. 

 

Söz konusu BKK yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 

 

“BKK 2016/9567 Bazı Malların Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar’ın” 

tam metni için tıklayınız…>>> 

 

Saygılarımızla… 

http://www.turmob.org.tr/arsiv/mbs/resmigazete/29905-29905-2.pdf

